

2022年
11月29日

星期二

农历壬寅年十一月初六

第228期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

阅读时长

指的是一天内以各种方式阅读的时间总和(包括看书、看报、看电脑、看手机、看电视、听广播等)。

捷泰新能源高效太阳能电池片项目开工

总投资约130亿元 规划产能26GW

■融媒体记者 姜 浩

本报讯 11月28日上午,捷泰新能源高效太阳能电池片项目开工奠基,这是我市以学习贯彻党的二十大精神为动力,更好统筹疫情防控和经济社会发展的具体行动,也是全市开展“敢为善为勇挑大梁”百日攻坚行动的又一重大成果。市委书记陈之常出席讲话并宣布项目开工。钧达股份董事、总经理,捷泰新能源科技有限公司总裁张满良致辞。副市长王向红发放项目建设证照。县委书记洪然介绍项目推进情况。县委副书记、代县长朱永兴主持活动。捷泰新能源科技有限公司副总经理郭兴刚、周小辉、魏兆旺,钧达股份财务总监黄发连,县领导张超、姜杰等出席活动。

陈之常说,近年来,全市上下围绕聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”,全面建设长三角北部现代化中心城市奋斗目标,树牢“项目为王、环境是金”工作导向,持续攻坚重特大项目,集成改革优化营商环境,实现了一批

百亿级项目招引落地的重大突破,为推动淮安高质量跨越发展注入了新动能、增添了新后劲。捷泰新能源高效太阳能电池片项目自首次来淮考察到正式签约,仅用21天时间,再到正式开工建设,历时51天时间,这既证明了我市推动优化营商环境改革举措落地落实的成效,也体现了企业对淮安未来发展的坚定信心。项目开工只是起点,投产达效才是关键。涟水县要强化要素保障,持续优化营商环境,全力推进项目建设,全程提供优质服务,同时乘势而上、再接再厉、接续奋斗,力争招引更多产业链龙头企业,加快建设“全国百强县”。希望捷泰科技精心组织实施项目,加大资源要素调度投入力度,加快建设速度,努力将项目打造成为淮安新能源行业的标杆企业,并在新能源领域与我们开展全面、长期、深入、高端合作,不断创造互惠共赢发展美好明天。

张满良说,捷泰科技淮安项目承载着我们共同的希望和理想。在今后

高强度、快节奏的建设、生产过程中,捷泰科技一定会投入最强的力量,全力以赴、全速前进,让“捷泰力量”与“淮安活力”在汇聚裂变中迸发出干事创业的最强合力,为淮安聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”,全面建设长三角北部现代化中心城市,为涟水“申创国家级经开区”,加快建设全国百强县”体现捷泰人应有的担当、作出捷泰人应有的贡献。

洪然说,今年以来,我们坚持“工业强县”战略不动摇,精准开展驻点招商、专题招商、中介招商,项目建设成效再创历史新高,截至目前,累计新签约、新开工、新竣工亿元以上项目116个、55个、31个。全市“敢为善为勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会后,我县闻令而动,强力攻坚,全力推动项目突破成势。今天开工的捷泰新能源高效太阳能电池片项目,是我县今年签约的第2个百亿项目,也是涟水百日攻坚行动中开工的第一个百亿项目。我县将始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向,把项目建设

的战鼓擂得更响,奋力推动重特大产业项目“接二连三”“聚链成群”。同时,进一步健全综合保障机制,充分发挥“红色代办”服务优势,全力以赴做好帮代办、配套保障等各项工作,全力推进重大项目“拿地即开工”,让项目建设“轻装上阵”“后顾无忧”。希望项目投资方和承建方围绕既定时间节点,争分夺秒、抢抓工期,再创重特大项目达产最快的涟水速度。

捷泰新能源高效太阳能电池片项目位于涟水空港产业园,总投资约130亿元,规划产能26GW,这将是捷泰科技投资及产能规模最大的基地,同时也是全球单体最大、智能化程度最高的N型太阳能电池制造基地。项目全面建成可实现年产值350亿元,提供超过5000个就业岗位。10月8日项目签约后,我县第一时间成立工作专班,倒排工期,挂图作战,按天调度,创造了涟水县重大项目21天签约、51天开工的最快速度。

■融媒体记者 潘 曼
通 讯 员 孙晓东

本报讯 今年以来,县文广旅局紧盯“省对市”“市对县”考核指标,坚持疫情防控和文旅工作两手抓,加大工作的统筹组织和推进力度,着力提升人均接受文化场馆服务次数的数量和质量。截至目前,我县已完成文化场馆服务达399.15万人次,始终位居全市指标动态监测前列。

县文广旅局坚持城乡联动、场馆联动、管理联动、活动联动,不断扩大阵地覆盖面,拓展文化阵地功能,图书馆创建国家一级图书馆、文化馆通过国家评估定级等工作扎实推进,全力打造县文化馆、县图书馆省级最美公共文化空间。通过召开专题部署会,建成16个淮安书房,每家藏书量达5000册,配备统一的图书借还设备、流量统计系统,书房业务管理系统与涟水县图书馆联网,实现“一卡通”借阅通还,建成2个非遗工坊,3个景区书屋,对16个镇街文化站和图书馆、文化馆分馆,373个村文化服务中心进行小剧场、小书场、小影场、小舞场、小景观、小游憩等设施化、功能化改造,拓展科普、研学、欣赏、养生、健美等服务领域,建立126个百姓大舞台,提高公共文化场馆服务次数和使用效率。

加强精品力作创作生产,增加文化场馆产品供给。《村里来了花喜鹊》参加了省“五个一工程”奖评选,同时申报参加全国“五个一工程”奖评选,《芝麻官斗地主》获江苏省第十五届“五星工程奖”,在天津参加全国第19届群星奖评比决赛。《哎哟,我的憨哥哥》获江苏省优秀剧目扶持,云锦作品《喜鹊登梅》和烙铁画作品《鸿运当头》入选全省新阶层非遗展,12幅油画作品参加全市统战系统“喜迎二十大”油画学术作品展,高沟捆蹄制作技艺参加第五届中国(淮安)大运河城市非遗展,4个非遗项目15件作品入选淮安市“虎文化”作品特展。《新安少年》成为省少儿舞蹈大赛十佳作品,《颂歌喜迎二十大》获淮安市理论宣传三等奖。除此之外,围绕县委县政府的中心工作,创作《颂歌喜迎二十大》《永远不忘初心》《家国一个梦》《疫情防控靠大家》等群众喜闻乐见的作品100多件,文艺精品成为服务进馆受众的主打产品。

县文广旅局还充分发挥淮剧团送戏下乡主力军作用,狠抓演出计划、演出统计、检查考核等重点环节的管理,积极开展县区间演出交流,更大范围服务群众。突出“政府购买、院团演出、农民看戏”,探索建立“超市化”供应、“菜单式”服务、“订单式”配送的送戏下乡模式。充分利用全县823个镇街、部门和村居的微信平台,及时发布演出预告,合理安排演出档期,科学分配基层文化场所演出比例,开展公益性演出服务。策应省“千支优秀群众文化团队培育计划”,加强对民间文艺团队的扶持与培育,涟水县芳鸣艺术团、百姓大舞台艺术团、琴韵曲艺社成功入选“江苏省优秀群众文化团队培育对象”名单。搭建星级评比平台,支持扶持军民青春歌舞团等全县78支民间文艺团队,进“站”入“心”服务群众,成为活跃群众文化生活的生力军。在省厅组织的苏北五市送戏下乡座谈会上,我县作了经验介绍,省厅厅长到成集镇河社区开展送戏下乡调研并现场观看演出,给予高度评价。

早在年初,该局就把目标任务分解到场馆、到镇街,每月下发目标任务和指导性活动目录,采取观摩会、过堂会、分析会、推进会、个别约谈会、集中会办会、检查交办会、督查整改会,加大指标完成情况的督查和推进力度。以“百村千场文化行”“百姓大舞台,想唱你就来”“金秋文化艺术节”等品牌活动为抓手,



在新时代新征程上谱写乡村振兴锦绣华章

县委副书记、唐集镇党委书记 李义翠

党的二十大报告提出“加快建设农业强国”,这是党中央着眼全面建设社会主义现代化国家大局作出的重大决策部署,明确了新时代新阶段农业农村现代化的主攻方向。相比较农业现代化,农业强国的内涵更深、维度更宽、层次更高,意味着“三农”事业发展不仅要发展进程的加速,更要发展方式的转型。作为江苏省重点帮促县之一,涟水近年来“三农”工作卓有成效,脱贫攻坚战取得全面胜利,成集镇条河村被表彰为全国脱贫攻坚先进集体,脱贫攻坚、土地资源节约集约利用、高标准农田整治、农村人居环境综合整治等工作获得省政府真抓实干督查激励。但对照乡村振兴“20字”总要求,涟水“三农”工作仍然存在农业发展质量效益不高、新型经营主体不强、富民强村内生动力不足等短板。我们要深入学习、深刻领会党的二十大对乡村振兴的战略部署,按照“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”的精准指引,咬定目标、矢

志奋斗,努力实现农业从数量到质量、从规模到效益、从生产力到竞争力的全面跨越,奋力谱写乡村全面振兴锦绣华章。

一、扛牢农业大县担当,守好粮食安全底线。党的二十大报告再次强调“确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中”。涟水是农业大县,现有耕地面积155万亩,粮食播种面积212万亩,年产粮食近100万吨,出栏生猪60万头,是全国商品粮、商品猪生产基地和上海、南京等大城市蔬菜保供基地。对于涟水来说抓好稳粮保供既是政治责任,也是使命担当。我们将严守耕地红线、永久基本农田控制线,落实最严格的耕地保护制度,加快推进高标准农田建设,先流转后建设、先平整再配套,高质量打造高标准农田示范片区,促进集中连片、旱涝保收、高产稳产;统筹抓好粮食、畜禽、果蔬、水产等生产和流通,确保市场价格稳定、数量充足、品种丰富,让群众把“米袋子”拎得更稳、“菜篮子”挎得更牢。

二、聚焦特色发展方向,提升农业产业质效。党的二十大报告提出“发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。”近些年,涟水逐步培育出优良食味稻米、规模畜禽主导产业和芦笋、食用菌优势特色产业。今年种植优质稻米52万亩,其中南粳9308优质品种6万亩;芦笋种植总规模达2万亩,年产芦笋5万吨,总产值超10亿元,成为江苏省最大的设施化芦笋种植基地;食用菌种植规模达100万平方米,年产双孢菇、羊肚菌、鹿茸菇等食用菌5万余吨。我们感到,特色是现代农业产业发展的“新引擎”,必须继续把特色化发展作为鲜明基调。

我们将进一步做大做强“两主两优”产业,重点聚焦优质稻米、芦笋两大产业,着力优种植、扩规模、延链条、树品牌,加大农副食品加工项目招引力度,在生产、加工、销售等各环节上深耕细作,提升涟水农产品市场影响力和美誉度。

三、用好改革创新引擎,激活资源资产效能。党的二十大报告中,无论是“巩固和完善农村基本经营制度”,还是“深化农村土地制度改革”,或是“完善农业支持保护制度”,都离不开改革创新这个关键一招。今年以来,涟水在先导镇村探索推进乡村公共空间治理,通过“七空间一资源”全面清、有序收、高效用,取得了“集体得效益、群众得实惠、城乡得发展”的综合效应,15个先导村集体经济收入较去年同期增长104%。我们深刻体会到,农村资源资产的高效利用是乡村振兴的动力源泉。我们将在全县面上启动乡村公共空间治理,(下转2版)

深入学习贯彻党的二十大精神
领导干部笔谈

阅读时长

指的是一天内以各种方式阅读的时间总和(包括看书、看报、看电脑、看手机、看电视、听广播等)。

县文广旅局·紧盯考核指标
传好“接力每一棒”

县住建窗口大力实施“拿地即开工”

■融媒体记者 潘 曼
通 讯 员 汪志豪 查爱君

本报讯 “太感谢你们了,下班了还麻烦你们!”11月24日晚7点,天色已经完全黑了,大多数人都下班回家了,县政务服务大厅住建窗口却依然灯火通明,江苏阿朗斯格生物科技有限公司的工作人员不断说着感谢的话。

据了解,江苏阿朗斯格生物科技有限公司的食品及饲料添加剂项目刚办理了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证,在办理建筑工程施工许可证时已经是晚上6点多了,大多数窗口已经下班。为了不影响企业施工进度,县住建局窗口

人员主动延迟下班时间,全力为该企业办理相关手续,确保当日出具建筑工程施工许可证。

该项目是今年县住建局窗口办理的第13个拿地即开工项目。为了持续优化营商环境,该局按照“四证齐发”“拿地即开工”的标准,要求具体经办人员提前介入项目材料审查,对企业准备事项材料进行审前精准辅导,确保各类事项能够及时有效得到办理,减少企业时间成本,缩短项目审批周期。县住建局窗口坚持“今天不管多晚也是早”的理念,针对所有拿地项目推行延时服务,确保企业“当天拿证”,全面提高审批效率,优化营商环境,为企业提供更加快捷的服务。